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Το «κολαστήριο» της Ζίτσας
Πληθαίνουν 

οι καταγγελίες για 
κακοποίηση ζώων κατά 

του πρώην αντιδημάρχου 
που βασάνισε κτηνωδώς 

το άτυχο γαϊδουράκι

k.nikolopoulos@realnews.gr

Του Κωνσταντίνου νίΚολοπουλου

Τ
ην κακοποιητική συμπεριφορά του πρώ-
ην αντιδημάρχου της Ζίτσας Ιωαννίνων 
καταγγέλλουν πλέον ολοένα και περισ-

σότεροι κάτοικοι της περιοχής. Το περιστατικό 
βασανισμού ενός άτυχου γαϊδουριού, το οποίο 
ο πρώην αντιδήμαρχος και κτηνοτρόφος έδε-
σε σε φορτηγό, σέρνοντάς το στο οδόστρωμα, 
προκάλεσε πανελλήνιο σοκ. Ενώ ο ίδιος εξακο-
λουθεί να υποστηρίζει ότι πρόκειται για ατύχη-
μα, οι συγχωριανοί του μιλούν στη Realnews, 
καταγγέλοντας πως τα περίπου χίλια ζώα που 
του ανήκουν ζουν σε συνθήκες «κολαστηρίου». 

«Τα ζώα ζουν σε μια χωματερή. Η εικόνα 
του χώρου είναι πραγματικά άθλια. Αν και τις 
τελευταίες ημέρες μετά το τραγικό περιστατι-
κό νομίζω πως έχει κάνει κάποιες εργασίες και 
έχει πετάξει κάποια από τα σκουπίδια που είχε 
μαζέψει όλα τα προηγούμενα χρόνια. Εχει αρ-
κετά παραγωγικά ζώα, τα οποία ζουν όλα μαζί 
χωρίς να υπάρχουν οι κατάλληλοι χώροι. Είναι 
παρατημένα και βρόμικα», δηλώνει στην «R» 
μια κάτοικος της περιοχής και προσθέτει ότι πέ-
ρα από το άτυχο γαϊδουράκι που βασανίστηκε, 
«έχει στην κατοχή του δύο ακόμα γαϊδούρια». 

Αίσθηση προκαλούν όσα λέει η κάτοικος για 
τα σκυλιά που ζουν στον αχυρώνα του πρώην 
αντιδημάρχου, κάνοντας λόγο για νηστικά και 
σκελετωμένα ζώα. «Η κατάσταση είναι απελπι-
στική. Αυτός ο άνθρωπος έχει πάρα πολλά σκυ-
λιά, τα οποία βρίσκονται εντός και εκτός του χώ-
ρου και σίγουρα δεν έχουν στειρωθεί. Τα πε-

Ο 63χρονος κτηνοτρόφος 
επιμένει ότι ο βαρύς 
τραυματισμός του ζώου 
προήλθε από ατύχημα

ρισσότερα από αυτά είναι κουτάβια, τα οποία 
δεν ταΐζονται και είναι πολύ αδύνατα. Ο ίδιος 
μπορεί να ισχυρίζεται πως τα ζώα δεν του ανή-
κουν και ότι δήθεν είναι αδέσποτα και απλώς 
τα ταΐζει, αλλά όλοι ξέρουν ότι είναι δικά του», 
αναφέρει γεμάτη οργή η κάτοικος της περιοχής. 

Αλλος κάτοικος αναφέρει: «Βρίσκουμε πολ-
λές φορές ζώα να τα έχει δεμένα σε μια κολό-
να με ένα μικρό σχοινί, με αποτέλεσμα να μην 
μπορούν ούτε νερό να πιουν και περνάμε εμείς 
και κόβουμε το σχοινί για να μπορούν να φά-
νε και να πιουν νερό». Από την πλευρά του, ο 
63χρονος κτηνοτρόφος, ο οποίος με σύμφω-
νη γνώμη ανακριτή και εισαγγελέα αφέθηκε 
ελεύθερος με περιοριστικούς όρους, αρνείται 
τις κατηγορίες που του προσάπτουν και δηλώ-
νει: «Πήγα να βρω τον γαϊδαράκο μου που δέ-
χθηκε επίθεση από λύκο και κατά τη μεταφο-
ρά του στον στάβλο έπεσε από την καρότσα 
και ορκίζομαι ότι δεν κατάλαβα ότι σερνόταν. 
Εχω τρία γαϊδουράκια, που τα αγόρασα γιατί 
αγαπώ αυτά τα ζώα. Με παρουσιάζουν εγκλη-
ματία… Ηταν η κακιά στιγμή». 

«Πώς μπόρεσες;»
Τον σύντομο διάλογό της με τον κτηνοτρόφο 
την ώρα που οδηγήθηκε στον εισαγγελέα πε-
ριγράφει στην «R» η Ευαγγελία Κρυστάλλη, 
πρόεδρος του Φιλοζωικού Σωματείου Κι.Δι.
Ζω Ιωαννίνων. 

«Οταν αντίκρισα τον κατηγορούμενο στον ει-
σαγγελέα τον ρώτησα τι του έκανε το γαϊδου-
ράκι και το βασάνισε με αυτό τον τρόπο. “Πώς 
μπόρεσες να κάνεις κάτι τέτοιο; Τι σκέφτηκες 
εκείνη την ώρα; Τι σου έκανε και συμπεριφέρ-
θηκες έτσι;”. Το μόνο που μου απάντησε είναι 
πως ήθελε να το μεταφέρει για να το φροντί-
σει από την επίθεση που είχε δεχθεί από τον 
λύκο», λέει η Ευ. Κρυστάλλη. 

Απαντώντας στους ισχυρισμούς του κατηγο-
ρουμένου ότι το άτυχο ζώο δέχθηκε επίθεση 
από λύκο, η πρόεδρος του φιλοζωικού σωμα-
τείου λέει χαρακτηριστικά: «Εκατό μέτρα από 
την κεντρική πλατεία του χωριού τον μήνα Αύ-
γουστο νομίζω ότι είναι δύσκολο να κατέβει λύ-
κος. Αν ο ίδιος θεωρεί ότι αυτό είναι επιχείρη-
μα για την υποστήριξή του, είναι δικό του ζή-

τημα», ενώ επισημαίνει ότι στο σωματείο τους 
καθημερινά δέχονται δεκάδες μηνύματα για 
κακοποιήσεις ζώων. 

«Δεν υπήρχε επιστροφή»
Τους λόγους για τους οποίους έπρεπε να γίνει 
ευθανασία στο άτυχο ζώο εξηγεί ο κτηνίατρος 
Σπύρος Πάκος, ο οποίος ήταν παρών κατά τη 
διάρκεια της διαδικασίας θανάτωσης. 

«Το ζώο ήταν πραγματικά σε πολύ άσχημη 
κατάσταση. Είχε χαθεί κάθε ελπίδα για να ζή-
σει και γι’ αυτόν τον λόγο έγινε η ευθανασία. 
Δυστυχώς, δεν υπήρχε επιστροφή… Και δι-
κό μου να ήταν το ζώο το ίδιο θα έκανα. Είχε 
προχωρήσει η σήψη στα τραύματα. Είχε ένα 
σοβαρό κάταγμα και είχε αρχίσει να φεύγει η 
φυσική του εικόνα, να πέφτει σε υποθερμία 
και το μόνο που του έμενε ήταν ένας επώδυ-
νος θάνατος», δηλώνει στην «R» ο Σπ. Πάκος 
και προσθέτει ότι η απόφαση για την ευθα-
νασία ελήφθη με μοναδικό γνώμονα το καλό 
του ζώου. «Δεν είχαμε άλλη επιλογή. Το ζώο 
θα υπέφερε πολύ και τελικά θα κατέληγε έτσι 
και αλλιώς. Μακάρι τα πράγματα να ήταν αλ-
λιώς και να μπορούσε να σωθεί το γαϊδουρά-
κι, αλλά δεν γινόταν». 

Σε όλες τις νόμιμες ενέργειες για τη διαλεύ-
κανση της υπόθεσης δηλώνει πως θα προχω-
ρήσει η δικηγόρος της Πανελλαδικής Φιλοζω-
ικής και Περιβαλλοντικής Ομοσπονδίας, Ελέ-
νη Αρβανίτη. 

«Βαδίζοντας στο αυστηρό πλαίσιο των νό-
μων 4830/21 και 1197/81, από εδώ και πέ-
ρα δίδουμε βαρύτητα στην ποινική μεταχείρι-
ση του δράστη, που πλέον βαρύνεται με έναν 
θάνατο, και σε κάθε άλλη ενδεδειγμένη νομι-
κή ενέργεια για ενδεχόμενες πράξεις ή παρα-
λείψεις εμπλεκόμενων Αρχών. Θα πράξουμε 
κάθε τι απαραίτητο, ώστε να επιβληθεί η ανώ-
τερη προβλεπόμενη ποινή σε εκείνον που δεν 
σέβεται τα ζώα, σε εκείνον που δεν σέβεται τον 
συνάνθρωπό του. Δέον όπως συνειδητοποιή-
σουμε ότι εκείνος που κακοποιεί και θανατώνει 
ζώα είναι εν δυνάμει δολοφόνος ανθρώπων», 
επισημαίνει η Ελ. Αρβανίτη. 

Το άτυχο γαϊδουράκι 
οδηγήθηκε σε ευθανασία


